

Урок 5  
Таблица 4

#### IV. ВОЗВРАЩЕНИЕ В ИЕРУСАЛИМ

Первая попытка возвращения в Иерусалим была предпринята после того, как истекли пророческие семьдесят лет плена. Поход был организован примерно в 536 году до Р.Х., им руководил Зоровавель (Книга Ездры 1-3). За ним следовали приблизительно пятьдесят тысяч евреев. На второй год после своего возвращения они начали перестраивать храм. Это был второй еврейский храм, он известен как Храм Зоровавеля. Третий храм, известный под названием Храма Ирода, существовал во времена Иисуса.

Другие походы были осуществлены около 457 года до Р.Х. под руководством Ездры и около 444 года до Р.Х. под руководством Неемии.

##### 1. Оппозиция

Когда евреи пытались начать перестраивать храм, они встретились с сильным сопротивлением врагов. Это обескураживало евреев и затянуло окончание работ над храмом.

Ездра, священник, понимал Слово Божье и учил людей. Неемия был виночерпием персидского царя. Он пошел в Иерусалим и руководил людьми в восстановлении стен города. Неемия помогал также Ездре наставлять людей на путь Господна. Храм и стены были завершены благодаря молитвам, бдительности и охране лидеров и людей. Книга Неемии 4.

## 2. Пророки и весть о восстановлении

Период восстановления имел своих пророков. Бог послал таких людей, как Аггея, Захарию и Малахию на словах подбодрить евреев. Аггей проделал большой путь обратно в Иерусалим и убедил людей восстать и построить Храм Богу. (Книга Аггея 1). Он сказал, что Бог прославит этот дом. Господь разбудил дух Зоровавеля, правителя Иудеи, Иисуса, первосвященника, а также людей. Они все начали работать.

## 3. Конец Старого Завета

Жизнь евреев во времена Старого Завета также, как и во время восстановления, выглядит непрерывным падением. Снова люди забыли Слово Бога. Хотя они больше не поклонялись идолам, большинство из них забыли проявления Его великой власти и снова впали в отступничество. Старый Завет заканчивается тем, что народ, избранный Богом, стал жить вне границ любви Бога. Они снова стали людьми, которые должны жить под властью наций более жестоких и сильных. Они не слышали более четырехсот лет пророчества Бога.